



草市镇 村事

在抚顺市清原满族自治县有个草市镇，被称作辽宁第一镇。草市，原指乡村里的定期集市，据传是因为市场房舍用草盖成而得名，也有说因市集主要买卖草料而得名。草市镇地处两省一市二县（辽宁省、吉林省、梅河口市、清原满族自治县、东丰县）的交界处，是辽宁的东大门。



草市镇风光无限。



采访当天，东大道村村民迟锁和齐婷婷正在村里办婚礼，亲戚朋友坐满了院子。小两口选在新中国成立70周年的国庆节之前完婚，也是想沾国家的喜气。



徐成贵所在的长兴村是草市镇最大的河蟹产地。养蟹很辛苦，每天晚上徐成贵要巡塘至少两次。因为河蟹的天敌多，脱壳时尤其脆弱。对于蟹农来说，每到河蟹脱壳的时节，就是他们最紧张的时候。



草市镇最大的优势是交通畅达。

稻香蟹肥，草市人喜事特别多

辽东第一镇

扶顺清原满族自治县草市镇的路口，竖着一座石碑，上面写着“辽东第一镇”。

去往东大道村的路上，经过大大小小的方塘，还有黄绿青翠的水稻田，风光无限。

从东大道村翻过一座小山，就是吉林省梅河口市大湾镇的桦树村。

到东大道村委会时，村党支部书记张传仁正和几名村民唠家常，商量着国庆节快到了，怎么把村里布置布置。

听村民们说，1997年张传仁当上村党支部书记后，村里逐渐摆脱负债，如今有了结余，他功不可没。“咱们村一共120多户，420多个人，大多数务农。最近几年主要发展种植养殖、商贸和果树等产业，农闲时村民多外出打工，大多去后山那里吉林的一家钢厂。”张传仁说。

草市镇的历史颇具传奇性。

“清朝时，皇帝为了保护龙兴之地下令修柳条边，咱们草市被隔在柳条边之外。因为这个地方森林茂密，后来被纳入皇家猎场，常有八旗军驻守。”张传仁说。

根据《柳河赋》的记载，在金朝（南宋时期），女真人把草市称为“藻筏伙洛”。“藻筏”是远古时被埋在湖泊、洼

草市镇的路口，竖着一座石碑，上面写着“辽东第一镇”。这里是清原满族自治县内耕地和水库、塘坝最丰富的乡镇，是辽宁的特产之乡。到草市镇一游，浏览黄绿青翠的水稻田风光，实在是一大享受。



一进草市镇，就能看到这个写着“辽东第一镇”字样的石碑。

地和平原下没有腐烂的草（草炭）。草市的湖泊边和洼地里生长着一种卡头草，是冬季女真人穿乌拉（鞋）最好的裹脚草。每到秋天，这里沿街都是卖卡头草的。

昔日熙熙攘攘叫卖卡头草的集市，如今变成了祥和的鱼米之乡。

张传仁说：“草市镇是清原县耕地和水库、塘坝最丰富的乡镇，是辽宁特产之乡。”

引来外省游客

54岁的徐明早早吃了饭，来接他们的班车马上就到村口了。徐明现在是吉林鑫达钢铁有限公司的一名拆包工，在东大道村，像他这样的钢厂工人有60多人。

“我每天都去吉林上班。”徐明说，每天早上6点半准时出门，7点半开始工作，下午3点左右下班，一个月工作20多天，剩下的时间在家务农。徐明算了算，加上工资，一年能有五六万元钱的收入，“逢年过节厂里还会发东西，挺好的。”徐明说。

71岁的焦连英没事会溜达去桦树村卖废品，因为那边的回收价格比较高。朱思秋开了家海鲜串串店，一到晚上，烤肉的香味飘满村，“周边村民都爱吃，桦树村那头常常组团来吃，他们特别喜欢吃我家的烤肉。”朱思秋说。

54岁的徐明早早吃了饭，来接他们的班车马上就到村口了。徐明现在是吉林鑫达钢铁有限公司的一名拆包工，在东大道村，像他这样的钢厂工人有60多人。

“我每天都去吉林上班。”徐明说，每天早上6点半准时出门，7点半开始工作，下午3点左右下班，一个月工作20多天，剩下的时间在家务农。徐明算了算，加上工资，一年能有五六万元钱的收入，“逢年过节厂里还会发东西，挺好的。”徐明说。

71岁的焦连英没事会溜达去桦树村卖废品，因为那边的回收价格比较高。朱思秋开了家海鲜串串店，一到晚上，烤肉的香味飘满村